

主業團監督訪談錄

適逢主業團八十周年紀念，蔡浩偉主教於十月三日接受羅馬一報社 “La Repubblica” 訪問

2008年10月22日

主業團約有八萬三千名平信徒成員，以及一千九百多名司鐸，大多數在歐洲及美洲，而約六千六百名住在非洲、亞洲和澳洲。回顧這過去八十年，以及展望未來，監督說道：「主業團的存在是為提醒世人，天主召叫所有人成聖，並幫助他們在日常生活

的無數情況下去活出福音。在八十年前，這個訊息是前所未聞的，甚至可說是創新的，而至今仍為如此。」蔡浩偉主教眼見現今世人，「懷著他們可能仍未察覺之希望，追尋著生命的意義。這是一種對於超越於世，真意義的尋覓，許多人唯恐避之不及但卻又是他們極為所需的。」

蔡浩偉主教年屆七十六，體型稍為瘦小，仍每星期打一次網球、聆賞貝多芬的音樂，而當時間允許時，會跟上新書的腳步，閱讀有關神學、哲學、天主教法規、教會歷史，以及文學書籍。網球教會了他以敏銳的眼力回擊：

* * * * *

蔡主教，達文西密碼帶給您不少知名度，但是主業團可疑、秘密的形象，仍舊四處流傳著。

「在主要大報上談秘密不會蠻奇怪矛盾嗎？每天我們接觸到數百位欲與我

們連繫的詢問。在網站 www.opusdei.org 上我們也以二十八種語言，提供最... co-ops” 網絡聯播，教導大眾語言技能、基本的衛生和清潔。在南半球和北半球的許多國家，我們的挑戰是幫助當地人民肩負起改善他們社會之責。」

主業團是否也在中國展開呢？

「中國和蘇俄對我們而言都並不陌生，有許多主業團的成員們在中國工作---外交官、工程師、律師、教師。他們是一般的普通市民，與許多週遭人來往、讓他們覺得被了解和被愛，此外也為他們種下基督教導的種子。我們在香港、澳門和廣東都有教育和社會協助單位，而神父們也會回應請求，幫助在中國大陸的人民。」

蔡主教，聖施禮華已被冊封聖人，現在，已經開始了他的繼承人歐華路主教的宣福列品程序。為何你們對擁有主業團的聖人如此有興趣？

「我們並非對冊封聖人夢寐以求，而是聖德。是聖德帶領我們親近那作為全世界和平和喜樂的吾主。我們並不意欲指向聖人們說：『瞧瞧這些聖人們多特別啊！』我們的目標是要幫助所有男女領會到，只要他們願意，他們都可以努力去成為聖人。」

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
zhu-ye-hui-jian-du-fang-tan-lu/](https://opusdei.org/zht/article/zhu-ye-hui-jian-du-fang-tan-lu/) (2025年
8月12日)